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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Anayasa’mn 98’inci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın. Abdulkadir Uraloğlu tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasını arz ederim.

Son dönemde internette ve çeşitli sosyal medya platformlarında “sınavsız ehliyet” satışı

yapıldığına dair ilanlar yayıldığı görülmektedir. Bu ilanlarda, hiçbir kursa gitmeden ve sınava

girmeden yalnızca belirli bir ücret karşılığında kısa süre içinde sürücü belgesi temin

edilebileceği ve belgenin e-Devlet sisteminde görüleceği vaadinde bulunulmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Sosyal medyada ve çeşitli internet sitelerinde açıkça yer alan “sınavsız ehliyet satışı”

ilanlarından bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

2. Sınavsız ehliyet satışının mümkün hale gelmesi, devletin dijital güvenlik sistemlerinin

çöktüğünü göstermektedir. Bakanlığınız, bu zafiyetin kaynağı konusunda kamuoyuna

net bir açıklama yapacak mıdır?

3. Devletin dijital güvenlik sistemlerinin güçlendirilmesi için bakanlığınızın bir çalışması

var mıdır?

4. Resmî kayıtların içeriden müdahale ya da dışarıdan sızma yoluyla değiştirilebildiği

iddiaları doğru mudur? Bu iddiaları aydınlatmak için bağımsız bir siber güvenlik

incelemesi başlatılmış mıdır?

5. İçeriden destek sağlandığına dair bulgular mevcut mudur? Kamu görevlilerinin bu

şebekelerle işbirliği yaptığı tespit edilmişse, kaç kişi hakkında işlem yapılmıştır?

6. Sınavsız ehliyet satışı yapıldığına dair somut vaka tespit edilmiş midir? Bugüne kadar

kaç sahte belge ele geçirilmiş, kaç kişi gözaltına alınmıştır?



7. Siber güvenlik açıklannı kapatmak için Bakanlığınızın yol haritası nedir? Uluslararası

standartlara uygun bir denetim ve bağımsız test süreci başlatılacak mıdır?

8. Siber Vatan’m sınırlarından herkesin elini kolunu sallayarak girip çıkılması algısı

vatandaşımızı çok rahatsız etmektedir. Bununla ilgili bağımsız, yetkin bir komisyon

kurmayı düşünüyor musunuz?

9. Tüm bu süreçlerin siyasi sorumluluğunu kim üstlenecektir? Vatandaşın güvenliği ve

devletin itibarı böylesine aşınmışken, görevden alınması gereken yöneticiler neden hâlâ

makamlannda tutulmaktadır?


